







Beauvais le 8 Janvier 2013



Monsieur le Président,


Après plus d’une décennie à batailler sur le front des suppressions d'emplois, après plus d'une décennie à dénoncer des tableaux des effectifs qui relèvent plus de la licence poétique que de la rigueur mathématique, après plus d'une décennie à vilipender votre méconnaissance de la réalité des services. Bref, après plus d’une décennie de déni, d’ergotages et de batailles de chiffres. Il est grand temps de le dire:





Nous avions tort et vous aviez raison.


Nous avons mis du temps à comprendre, beaucoup trop de temps à comprendre, mais maintenant ça y est, nous sommes convaincus et aujourd’hui, nous venons humblement faire amende honorable.




 Nous avions tellement tort et vous aviez tellement raison! 


Il faut réduire la masse salariale. De manière drastique. Il faut tailler dans les effectifs. A la serpe, à la hache, à la tronçonneuse. Il faut réduire les coûts, quelqu'en soit le prix. C’est la seule solution. Il n’y a pas d’alternative.

   Comment avons-nous pu ne pas voir combien nous avions tort et combien vous aviez raison?!


Mais c'est fini maintenant! Nos yeux se sont  ouverts et la vérité nous est apparue. Aveuglante. Nous le déclarons solennellement, et c'est pour donner plus de poids à cet engagement que nous sommes venus en nombre vous le dire: désormais nous allons œuvrer ensemble. Main dans la main. 



Ensemble nous allons chasser le gaspillage des deniers publics. 



Ensemble nous allons traquer la gabegie salariale. 



Ensemble nous allons pourfendre l'emploi inutile. 


Et pour sceller cet accord, voici notre première pierre à l'édifice commun:


Lors de la précédente convocation de ce CTL Emploi le 18 décembre 2012, vous nous aviez proposé  la déclinaison suivante 11 suppressions  réparties comme suit +1A ,-1B et -11C… Économies de bouts de chandelles! Logique de gagne-petit! Le plan que nous vous proposons aujourd'hui vous séduira par son audace, son ambition et son côté résolument novateur. Grâce à lui nous allons gagner tant et tant de masse salariale que nous n'allons plus nous contenter comme c'était le cas, et vous vous en félicitiez, de « contenir l'évolution négative de la catégorie C » nous allons pouvoir nous engager sur la voie d'une régression positive de la catégorie C : c’est à dire recruter de nouveaux agents. Sur concours. Enfin !


Il est temps d’être concret et de dévoiler ce plan qui ne peut que vous enthousiasmer .

Notre méthode de travail a été tout simplement calquée sur la votre : scientifique .Nous connaissions le résultat auquel nous souhaitions aboutir, nous l’avons posé et après nous avons additionné des patates  à des choux desquels nous avons soustraits des raves, nous avons recouvert tout ça de verbiages fumeux et nous avons laissé mijoter un bon moment…. mais ce n’est pas à vous qu’on va apprendre comment tout ça se cuisine ! ! ! 

Nous attirons votre attention sur les avantages de notre méthode de calcul. Contrairement à la Démarche Stratégique, elle est rationnelle et efficace, sa mise en place ne prend que très peu de temps et surtout elle est très aisément reconductible d’une année sur l’autre. 


Donc les suppressions d’emploi :

Au titre de  «  l’efficience » : AFIPA Responsable de la division  Budget Logistique  Immobilier

Au titre des « emplois fléchés » : AFIPA  chargé de mission Pôle Gestion Publique

Au titre des « gains diffus = contribution proportionnelle » : AFIPA  Responsable de la Division du Contrôle Fiscal et du Recouvrement Forcé

Au titre des « correctifs environnementaux » : Inspecteur Divisionnaire Hors Cadre Responsable France Domaine

Il s’agit là de vos classifications aux quelles nous avons ajouté

Au titre des vents dominants :  AFIPA Responsable de la Division Stratégie, Contrôle de Gestion, Qualité de service, Formation.

Au titre de l’influence de la lune sur les marées :  AFIP Responsable de la Mission Maîtrise des Risques

Au titre de l’étoile du soir :  AFIPA Responsable de La Division des Particuliers




Soit au total un gain net de – 7 A plus que plus


Nous vous proposons, bien évidemment, d’assortir ce plan des garanties élémentaires de maintien au département des agents concernés(……. dans l’attente de leur évaporation définitive)et de l’accompagner d’un redéploiement de ces postes vers des services sensibles ou en défaut d’agents


Ainsi ces cadres viendraient-ils momentanément renforcer les accueils ou les trésoreries de proximité par exemple. Afin de toucher du doigt certaines réalités, ils percevraient, au plus près du terrain, la dureté du contact avec la vraie vie.

Il est certain que les rapports et les témoignages qu’ils ne manqueraient pas de vous faire remonter, sur les difficultés que l’on rencontre dans certains sites, sur le mal être des agents, sur la manque de sens du travail dévalué par le manque de personnel et donc la perte d’organisation un tant soit peu cohérente, ne pourraient pas vous laisser indifférent.

Peut-être alors, finiriez-vous par reconnaître que les gouvernements successifs se trompent et que persévérer dans l’erreur est diabolique, ou pire, criminel.

Peut-être alors, plutôt que de nous dire à chaque CTL que l’on ne peut pas déroger à ce dogme et  que vous n’y pouvez rien ; peut-être qu’enfin vous ressentiriez ce besoin de désobéissance civique qui n’est pas une simple posture, mais réellement un devoir moral pour un choix de société. 

Nous sommes heureux d’avoir pu dans la mesure de nos maigres possibilités mais surtout en suivant la voie que vous nous aviez tracée, concourir au redressement Productif de la Nation






L’inter syndicale CGT Solidaires de l'Oise
